
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Πρωτοφανής παράνομη απόφαση δημοσιευμένη και στη  
  «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» του Δημάρχου Μύκης και Αρριανών και Αντιπροέδρου 
  της Ανωτάτης Συμβουλευτικής Επιτροπής Τουρκικής Μειονότητας 
  Δυτικής Θράκης, κ. Αχμέτ Κιούρτ, για αναστολή της λειτουργίας την 
  31η Μαρτίου και 1η Απριλίου όλων των σχολείων Πρωτοβάθμιας και 
  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς και των δύο Σχολείων  
  Δεύτερης Ευκαιρίας του Δήμου με πρόσχημα τη θρησκευτική εορτή 
  «Ιντ αλ Φίτρ» (Σεκέρ Μπαϊράμ), σαν να είμαστε σε μουσουλμανική 
  χώρα» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Ο Δήμαρχος Μύκης και Αρριανών, κ. Αχμέτ Κιούρτ, αποφάσισε να αναστείλει τη 
λειτουργία όλων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, καθώς και των σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας στη Μύκη και στον 
Κένταυρο, έχοντας ως παράνομο αιτιολογικό τη θρησκευτική εορτή «Ιντ αλ Φίτρ» 
(Σεκέρ Μπαϊράμ) στον Δήμο. Η απόφασή του μάλιστα αναρτήθηκε και στη 
«ΔΙΑΥΓΕΙΑ». Πληροφοριακά, η γιορτή «Ιντ αλ Φίτρ» γιορτάσθηκε παντού στον 
μουσουλμανικό κόσμο και στην Ελλάδα την 29η και 30η Μαρτίου αλλά ο κύριος 
Δήμαρχος και Αντιπρόεδρος της «Ανωτάτης Συμβουλευτικής Επιτροπής Τουρκικής 
Μειονότητας Δυτικής Θράκης» τη μετέφερε, αναστέλλοντας τη λειτουργία των 
σχολείων τις εργάσιμες ημέρες της 31ης Μαρτίου και 1ης Απριλίου. 
Κατά τις αποφάσεώς του η «Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης» εξέδωσε ανακοίνωση, χαρακτηρίζοντάς την «προδήλως 
παράνομη» (αlfa/vita,30.03.2025, 13:35) και επισήμανε αναλυτικά και 
εμπεριστατωμένα βάσει της κείμενης νομοθεσίας το παράνομο της πράξεως, 
υπογραμμίζοντας ότι όλα τα σχολεία του Δήμου Μύκης Αρριανών θα λειτουργήσουν 
κανονικά τις συγκεκριμένες ημερομηνίες. 
Πέραν του γεγονότος αν λειτουργήσαν ή όχι τα σχολεία τις συγκεκριμένες 
ημερομηνίες, προκύπτει άλλο ένα θέμα, πλην της συμμετοχής του ως Αντιπροέδρου 
στην παράνομη λόγω και της χρησιμοποιήσεως των όρων τουρκική και Δυτική 
Θράκη, οι οποίοι κρίθηκαν δικαστικά μη σύννομοι, «Ανώτατη Συμβουλευτική 
Επιτροπή Τουρκικής Μειονότητας Δυτικής Θράκης» ότι πιθανόν θεωρεί την 
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Επικράτειά μας μουσουλμανική και ως εκ τούτου είναι επιβεβλημένο να τηρούνται οι 
μουσουλμανικές αργίες. 
Για τη δραστηριότητα του κυρίου Δημάρχου ως Αντιπροέδρου της ανωτέρω μη 
συννόμου οργανώσεως με Πρόεδρο του «ψευδομουφτή» Ξάνθης, κ. Μουσταφά 
Τράμπα, υποβάλαμε την με αριθ. Πρωτ. 4264/27.03.2025 ερώτησή μας προς τους 
κ.κ. ΥΠ. ΕΞ. και ΥΠ. ΕΣ. με υπογράφοντα τον Πρόεδρό μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ.  Υπουργοί: 
 
1. Τι προτίθεται να πράξει και επί του προκειμένου ο κ. Υπουργός Εσωτερικών, 
διότι η κατάσταση αρχίζει λόγω της αδρανείας ή αδιαφορίας του κράτους των 
Αθηνών να εκτροχιάζεται επικίνδυνα και κάποια στιγμή θα γίνει μη αναστρέψιμη; 
 
2. Η κ. Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού προτίθεται να μας 
απαντήσει, και λόγω αυτού του γεγονότος, αν στη Θράκη όλα βαίνουν καλώς στην 
εκπαίδευση, όπως πιστεύει ο Γ.Γ. Θρησκευμάτων, κ. Γεώργιος Καλαντζής; 
Σημειωτέον ότι εκκρεμεί ακόμη η απάντηση αρμοδιότητάς του σε ερώτησή μας 
πόσα Τεμένη και Βακουρικές Επιτροπές ελέγχονται από τους Τοποτηρητές της 
Μουφτείας σε Ξάνθη και Κομοτηνή και πόσες από τους «ψευδομουφτήδες», και 
συνεπώς τον παρακρατικό μηχανισμό του Τουρκικού Προξενείου, κ.κ. Ιμπραήμ 
Σερίφ και Μουσταφά Τράμπα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




